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EUDR ДЛЯ ПРИРОДООХОРОНИ 

Лісові екосистеми мають протистояти 

численним викликам, спричиненим зміною 

клімату, починаючи від екстремальних 

погодних умов і закінчуючи шкідниками, а 

також діяльністю людини, що негативно 

впливає на екосистеми та оселища.

Зокрема, інтенсивне управління одновіковими 

лісами шляхом суцільних рубок і видалення 

мертвої деревини може мати серйозний 

вплив на оселища загалом.

Значна частина процесу знеліснення, що 

триває досі, є законною відповідно до 

законодавства країни виробництва.
Regulation on Deforestation-free products https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:32023R1115

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:32023R1115
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:32023R1115


ЗНЕЛІСНЕННЯ  

«Знеліснення» означає перетворення лісу 

на землі сільськогосподарського 

використання, спричинене людиною чи ні.

Джерело: Офіційний сайт Міндовкілля

Європейський парламент підкреслив, що 

поточне знищення, деградація та 

перетворення світових лісів і природних 

екосистем, а також порушення прав людини 

значною мірою пов’язані з розширенням 

сільськогосподарського виробництва, 

зокрема шляхом перетворення лісів на 

сільськогосподарські землі, спеціально 

призначені для виробництва низки товарів і 

продукції, що мають високий попит.



«Деградація лісів» означає структурні 

зміни в лісовому покриві, які 

приймають форму перетворення:

● пралісів або лісів, що 

відновлюються природним 

способом, у плантаційні ліси або в 

інші лісові землі (наприклад, 

рідколісся); або 

● пралісів у висаджені ліси 

(штучностворені насадження).

ДЕГРАДАЦІЯ ЛІСІВ

«Праліс» означає природно 

відновлений ліс з місцевих видів дерев, 

де немає чітко видимих ознак діяльності 

людини та екологічні процеси суттєво не 

порушені.

ЛІСОВИЙ КОДЕКС УКРАЇНИ

➔ Природні ліси (природні лісові екосистеми) —

ліси (лісові екосистеми), в яких локально і тимчасово 

проявився антропогенний вплив, але він не змінив 

ценотичної структури фітоценозів і тому природні 

лісові екосистеми здатні протягом короткого часу 

регенеруватися (відновитися) природним шляхом до 

стану пралісових екосистем.

➔ Праліси (пралісові екосистеми) — споконвічний, 

стародавній ліс (природні лісові екосистеми), що 

сформувався природним шляхом і в ході розвитку не 

зазнав безпосереднього антропогенного впливу.

➔ Квазіпраліси — умовно пралісові екосистеми, в яких 

відбувся незначний тимчасовий антропогенний 

вплив, що не змінив природної структури лісостанів і 

при припиненні якого натуральний стан екосистем 

повністю відтворюється протягом короткого періоду.



ДЕГРАДАЦІЯ ЛІСІВ

Плантаційний ліс (лісова

плантація) — штучно створений ліс, у 

якому проводиться інтенсивна господарська 

діяльність і який відповідає (на момент 

створення та стиглості насаджень) усім із 

наведених критеріїв: його склад 

представлений одним або двома видами, 

деревостан у межах одного класу віку,  а 

дерева розташовані з рівномірним 

інтервалом; до такого належать плантації з 

короткою ротацією для отримання деревини, 

волокна й енергетичні плантації, водночас до 

нього не входять ліси, створені для захисту 

або відновлення екосистеми, а також ліси, 

створені за допомогою посадки або посіву, 

які у віці стиглості нагадують або будуть 

нагадувати природні ліси. 

Висаджені ліси (штучно створені 

насадження) — ліси, у складі яких 

переважають   посаджені та/або посіяні 

дерева, за умови, що такі дерева (очікувано) 

становитимуть більше 50 % запасу 

деревини на момент стиглості; до таких 

належать деревостани порослевого 

походження від дерев, які були посаджені 

або посіяні. 

Інші лісові землі — землі, що не 

класифікуються як “ліси”, площа яких 

перевищує 0,5 гектара, з деревами заввишки 

понад 5 метрів і покриттям пологу від 5 до 10 

% або деревами, які можуть досягати цих 

параметрів, або із сукупним покриттям 

кущами, чагарниками й деревами понад 10 

%, за винятком земель, що 

використовуються переважно під сільське 

господарство або міське землекористування. 



WWF-УКРАЇНА: ЗБЕРЕЖЕННЯ ПРАЛІСІВ 

➔31 тис. га пралісів перебувають

у складі ПЗФ

➔33 тис. га мають статус офіційно 

ідентифікованих пралісів

➔Створено 110 пралісових пам’яток природи
загальною площею 16 тис. га.



WWF-УКРАЇНА: СТАЛЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО  
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WWF-УКРАЇНА: ПРОТИДІЯ НЕЛЕГАЛЬНИМ РУБКАМ   



Попри те, що цей Регламент стосується 

знеліснення та деградації лісів, як це 

передбачено в повідомленні про 

посилення дій ЄС щодо захисту та 

відновлення світових лісів, захист лісів 

не повинен призводити до 

перетворення або деградації інших 

природних екосистем. 

ІНШІ ЕКОСИСТЕМИ

Екосистеми, зокрема керовані екосистеми — такі 

як водно-болотні угіддя, степи й луки та 

торфовища (grasslands, peatlands and wetlands) — мають 

велике значення для глобальних зусиль у боротьбі 

зі зміною клімату і кризою біорізноманіття, а також 

для інших SDG і їх перетворення або деградація 

потребують особливих термінових дій і вжиття 
заходів задля запобігання. 



WWF-УКРАЇНА: ВІДНОВЛЕННЯ ЛІСІВ



З огляду на вплив Євросоюзу на нелісові природні 

екосистеми, Комісія повинна оцінити та, у відповідних 

випадках, представити законодавчу пропозицію щодо 

розширення сфери застосування цього Регламенту 

на інші лісові землі не пізніше ніж через рік після дати 

набрання чинності цього Регламенту. 

Більше того, не пізніше ніж через два роки після дати 

набрання чинності Комісія повинна оцінити та, за 

необхідності, представити законодавчу пропозицію 

щодо розширення сфери застосування цього 

Регламенту на інші природні екосистеми, включаючи 

інші землі з високими запасами вуглецю та з високою 

цінністю стосовно біорізноманіття, наприклад степи й 

луки, торфовища та водно-болотні угіддя. 

ІНШІ ЕКОСИСТЕМИ

● водно-болотні екосистеми —

екосистеми з переважанням трав’яної 

рослинності, які характеризуються постійним 

або тимчасовим затопленням

● лучні екосистеми — екосистеми, які 

характеризуються багаторічною трав’яною 

(злаковою, полиново-злаковою, різнотравно-

злаковою, лучно-степовою, лучною) 

рослинністю, що формується в умовах 

достатнього або надмірного зволоження

● степові екосистеми — екосистеми, які 

характеризуються багаторічною трав’яною 

(злаковою, полиново-злаковою, різнотравно-

злаковою, лучно-степовою) та 

чагарничковою рослинністю, що формується 

в умовах недостатнього зволоження

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/499-2023-%D0%BF#Text

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/499-2023-%D0%BF#Text


РОЛЬ ГРОМАДСЬКОСТІ 

…… держави-члени повинні забезпечити доступ 

громадськості, включаючи фізичних або 

юридичних осіб, які надають обґрунтовані 

занепокоєння відповідно до цього Регламенту… 

До 30 квітня кожного року держави-члени повинні 

надавати доступ громадськості та Комісії до 

інформації про застосування цього Регламенту 

протягом попереднього календарного року.
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